

邮储银行东莞市分行助力虎门科技金融月

新快报讯 作为服务地方经济的国有大行,邮储银行东莞市分行始终将“守护金融安全、践行社会责任”扛在肩上。为深入践行“金融为民”初心,切实守护群众“钱袋子”,该行主动以虎门科技金融月为重要契机,牵头开展防范非法金融主题宣传活动,精心设立金融知识宣传服务点,创新将科技元素融入宣传服务,不仅为市民打造了一场兼具专业性、互动性与实用性的金融知识科普盛宴,更以主动担当的姿态,筑牢区域防范非法金融的“安全防线”。

活动现场,邮储银行工作人员以“金融安全守护者”的定位,投入饱满热情与专业素养:针对老年人、小微企业主等非法金融高发群体,精准发放定制化防非图文手册、反诈指南;结合东莞本地近年典型案例,用“接地气”的方言与场景化讲解,拆解“虚拟货币”“养老投资”等新型非法金融套路,手把手教市民识别诈骗“话术陷阱”;针对市民关心的理财规划、账户安全、金融科技应用等问题,工作人员不仅耐心解答,将金融知识宣传转化为“一对一”的安全守护,

用专业行动彰显责任温度。此外,现场创新设置的趣味问答互动环节,搭配定制的实用礼品,让市民在轻松氛围中加深安全认知,有效提升宣传覆盖面与知识渗透率,真正做到“宣传一次、影响一片”。

此次宣传活动,既是邮储银行东莞市分行履行国有大行社会责任的“常规动作”,更是该行主动对接地方金融安全需求、深度融合“普惠城乡,让金融服务没有距离”企业文化与虎门科技金融月“科技创新驱动发展”理念的“担当

实践”。活动不仅显著提升了公众的风险防范意识与金融素养,更彰显国有大行的使命担当:在服务东莞地方经济发展、维护区域金融稳定的进程中,邮储银行东莞市分行始终靠前站位——既通过常态化金融知识宣传,持续净化地方金融生态;更依托自身服务网络,将防非反诈宣传延伸至社区、园区、乡村,为构建“全民参与、全民反诈”的安全格局贡献金融力量,切实以金融担当为东莞地方经济高质量发展保驾护航。

(田晓霞)

锚定服务国家战略 新华保险擘画投资新蓝图

2025年以来,新华保险各项核心经营指标表现优异,上半年保费收入超1212亿元,同比增长23%。投资端延续“投资资产稳步增长、投资收益率显著提升”的向好态势,截至2025年一季度末,投资资产超1.68万亿元,年化总投资收益率为5.7%。

近期,新华保险发布《“提质增效重回报”行动方案》,方案揭示出,新华保险所取得的投资业绩与加强投资能力建设、提升投研能力密不可分,但作为国有大型险企,公司在投资领域围绕服务国家战略积极布局则更为关键。

服务实体经济发展 支持重大基础设施建设

截至2025年一季度,新华保险支持实体经济投资规模超万亿元,服务国家战略投资余额近1,275亿元。公司通过另类投资项目直接对接实体经济,支持现代产业体系建设。

近年来,新华保险发挥保险资金优势,持续响应“一带一路”建设工作部署,高质量促进优质企业和优质资源“引进来”“走出去”,通过保险资金运用,为“一带一路”建设提供服务。截至2025年一季度,公司服务高水平对外开放投资规模达128亿元,同比增长约61%。公司还将持续积极探索“一带一路”共建国家的医疗健康、数据中心等投资机会,支持“一带一路”共建国家经济发展。

赋能新质生产力发展 大力支持科技创新

新华保险丰富投资品种和策略,在集成电路、硬科技、医疗等领域积极布局,为新质生产力发展提供坚实保障。

此前,新华保险出资10亿元,与同业联合中保投设立智集芯基金,积



极响应支持国家产业升级和半导体产业发展,为集成电路产业的持续发展注入源源动力。公司还投资专注于硬科技领域的中科创星基金,坚持“投早、投小、投长期、投硬科技”,支持新质生产力企业发展。

新华保险表示,将重点服务科技型中小企业、专精特新企业、雏鹰企业及高端制造重点产业链核心节点企业等,在为经济转型注入长周期资本动能的同时,分享企业发展带来的长期回报。

支持区域协调发展 提升服务实体经济能力

立足区域特点,新华保险积极服务京津冀协同发展、长三角区域一体化和粤港澳大湾区发展等。2024年,公司服务国家重大区域战略和区域协调发展,投资余额近3,500亿元。

响应保险资金入市的号召,新华保险积极投资大养老、大健康产业,积极举牌国药股份、上海医药、杭州银行、北京控股等优质上市公司,进一步提升服务实体经济的能力,全面助力区域协调发展。

加快发展绿色投资 踊跃服务社会民生

践行ESG投资理念,新华保险持续提升绿色保险业务覆盖范围,推动绿色投资余额快速增长。截至2025年一季度末,公司绿色金融投资余额310.48亿元,余额同比增幅34.4%。

2025年一季度,新华资产投资农业银行绿色债券3亿元,募集资金全部用于清洁能源、节能减排、生态保护等领域的绿色产业项目,推动经济绿色低碳转型,助力实现“碳达峰、碳中和”目标。此外,还重点推动新能源公募REITs领域投资研究工作,截至2024年末,已投资相关公司新能源公募REITs项目累计超4.71亿元。这些项目涵盖水力、光伏和风力发电等行业,有力支持国家“双碳”目标,助力能源结构转型。

2025年,新华保险进一步推动公司高质量高能级发展和投资价值提升,做五篇大文章“全科优等生”。公司联合相关机构参与发起设立的行业首支私募证券基金一期500亿元已完成全部投资,回报率良好,基金二期200亿元已募集完毕,并出资112.5亿元认购鸿鹄基金三期。

“做完这单就能提现?” 东莞工行火眼金睛 识破“杀猪盘”挽损

新快报讯 近日,东莞工行长安中路支行的营业大厅内,客户正井然有序地办理着业务。然而,一阵急促的脚步声打破了这份平静——一位神情焦虑的中年大叔匆匆闯入,未等大堂经理上前引导,便急切地高声要求:“快!帮我转账!”

高度的职业敏感让大堂经理立即上前安抚询问。大叔边操作手机边焦急地解释,称正在与“网友”合作一个能“轻松赚钱”的线上项目,并展示了一个所谓的“交易平台”。该平台声称通过完成指定任务即可获取高额回报。但细心的经理在交谈中发现关键疑点:大叔虽已完成多笔任务投入,却始终无法成功提现!当被问及原因时,大叔仍执着地相信平台提示:“别担心,系统说了,做完这单就能提现了!”

“这太像‘杀猪盘’诈骗了!”多年积累的反诈经验让大堂经理心头警铃大作。她立刻耐心向大叔剖析此类骗局的典型套路:先施以小利引诱上钩,再以“最后一单大额投入才能提现”为由榨干受害人资金。她反复强调“高额回报”背后的陷阱,试图唤醒大叔的警觉。然而,被“提现”诱惑冲昏头脑的大叔情绪激动,执意坚持转账操作。银行职员见情况紧急,马上就报了警。

在两位员工真诚、专业且锲而不舍的轮番劝导下,大叔高涨的情绪终于逐渐平复,理智开始回归。他猛然意识到自己可能真的掉入了精心设计的骗局,当即停止了充值操作,避免了进一步的财产损失!“太险了!差一点就……”大叔后怕不已。为确保安全,运营主管随即引导大叔打印了相关银行流水账单,并协助他联系了附近的公安机关报案。警方根据提供的流水信息迅速展开追踪,对涉案账户进行有效管控,为大叔成功及时止损。

东莞工行提醒您:天上不会掉馅饼,网络投资理财需谨慎!凡是宣称“稳赚不赔”“高额回报”“做任务盈利”并要求先行转账充值的,极有可能是诈骗陷阱。请广大市民务必提高警惕,不轻信、不透露、不转账,遇到可疑情况,第一时间联系银行工作人员或报警求助。东莞工行将持续筑牢金融反诈“防火墙”,提升员工识诈、阻诈能力,深化警银协作,全力守护好人民群众的“钱袋子”安全。

(蒋云英)

东莞银行成功拦截被骗资金2.5万

新快报讯 近年来,电信网络诈骗犯罪持续高发,严重威胁客户财产安全和社会稳定。作为守护客户资金安全的关键“前哨”,东莞银行肩负着识别和拦截潜在受害人的重要使命。

近日,客户陈某来到东莞银行某支行要求办理取款2.5万元。柜员根据日常反诈工作要求,询问客户取现用途和来源。客户称资金是其父亲通过支付宝转账给他,用于买车和看医生。随后柜员发现该账户日常都是通过微信、支付宝等第三方平台进行交易,基本不留余

额,近两天连续通过银联和支付宝等转入资金后,当日分笔转出。同时,办理业务时,东莞银行系统弹出“可疑出账”的预警提示。

鉴于柜员判断客户存在正在遭遇电信诈骗的可能性极高,因此,柜员利用办理取款业务的时间,同步联系东莞反诈中心。随后,反诈中心警官联系银行工作人员,反馈该客户确实可能遭遇电信诈骗,并立即派民警到网点,与银行工作人员一同对客户进行劝阻,最终,成功挽回受害人资金2.5万元。

此次事件,东莞银行精准判断、与东莞反诈中心进行联防联动,快速拦截潜在受害人被骗资金,充分体现了工作人员的风险防范意识和应急处置能力,并获得了当地反诈中心的表扬和群众的感谢。

保护人民的钱袋子,东莞银行一直在行动。2025年以来,东莞银行各营业机构已成功堵截客户遭遇电诈案件41起,同比大幅提升310%,为客户挽回经济损失321.24万元!这份沉甸甸的“成绩单”,凝聚了东莞银行一线同事的智慧与汗水。

(田晓霞)